
Addition und Subtraktion von Dezimalbrüchen

1) Berechne und fülle die Additionstabelle richtig aus:

2) Wende das schriftliche Additions- bzw. Subtraktionsverfahren an:

a) 5,7 + 58,29 + 80,736           b) 75,06 – 8,68 – 23,015       c) 30,2 – 3,429 – 17,08

                 

3) Bestimme die jeweiligen Platzhalter:

   a) 17,6 + 39,8  = 57,4 c) 5,2 – 3,38  = 1,82

   b) 136,1  – 55,6 = 80,5 d) 0,2    + 12,9 = 13,1

4) Achte beim Rechnen auf die Klammerregelungen!

   a)

   b) (15,736 + 37,48) – (77,31 – 68,091) – (52,997 – 21) = 

   c)

5) Welche Zahlen fehlen hier? Löse durch rechnen:

a)       7, 6 b)          6 ,3 c)       8 3, 5 6
         +    4 ,    1 ,   9        +      , 0 
            2    , 4                 ,7 5           9 0,    5

+ 0,7 5,8 2,63 0,55 0,159 4,628

6,9

1,3

2,58

0,89

1,017

8,8− [(8,3 − 5,6) + 3,8−(3,3− 2,5)] = 3,1

[116,57+ 48,1 −(102,3− 85,39)] − 145,7= 2,06

 –
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